
Ledenpeiling corona RESULTATEN

Aantal respondenten: 10096 

1 Ik ben werkzaam als: 

2 Geslacht: 

3 Wat is je leeftijd? 

4 In welke sector werk je? 

Aantal respondenten bij deze vraag: 10092 (99,96%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Verzorgende 29% (2927 Respondenten)

Verpleegkundige 53% (5385 Respondenten)

Verpleegkundig 
specialist 

5% (543 Respondenten)

Anders, namelijk... 12% (1237 Respondenten)

Antwoorden van "Anders, namelijk..." laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 10092 (99,96%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Vrouw 91% (9220 Respondenten)

Man 9% (872 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 10093 (99,97%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Jonger dan 18 jaar 0% (0 Respondenten)

18 - 24 jaar 3% (339 Respondenten)

25 - 34 jaar 14% (1452 Respondenten)

35 - 44 jaar 16% (1592 Respondenten)

45 - 54 jaar 31% (3080 Respondenten)

55 - 64 jaar 34% (3447 Respondenten)

65 jaar of ouder 2% (183 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 10093 (99,97%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ambulancezorg 2% (187 Respondenten)

Algemeen ziekenhuis 16% (1611 Respondenten)

Defensie 0,2% (21 Respondenten)

Geestelijke 
gezondheidszorg 

4% (424 Respondenten)

Huisartsenpraktijk 3% (256 Respondenten)

Justitie 0,4% (38 Respondenten)

Openbare 
gezondheidszorg 

1% (133 Respondenten)

Revalidatie 2% (216 Respondenten)

Universitair Medisch 
Centrum 

3% (336 Respondenten)

Verstandelijk 
gehandicaptenzorg 

1% (102 Respondenten)

Verpleeg- en 
verzorgingshuizen 

29% (2902 Respondenten)

Wijkverpleging 33% (3325 Respondenten)

Overig 5% (516 Respondenten)

Ik ben niet (meer) 
werkzaam in de zorg 

0,3% (26 Respondenten)

ONDERZOEK: Ledenpeiling Corona



5 Werk je momenteel op één van de volgende afdelingen of routes? 

6 Werk je in loondienst of als zelfstandige? 

7 In welke provincie werk je? 

8 Kom jij in je dagelijkse werk in direct contact met cliënten/patiënten/bewoners die (mogelijk) besmet zijn met COVID-19? 

Aantal respondenten bij deze vraag: 10093 (99,97%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ik werk op een 
cohortafdeling of 
cohortroute 

15% (1549 Respondenten)

Ik werk op een 
intensive care 

4% (423 Respondenten)

Nee 80% (8121 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 10093 (99,97%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ik werk in loondienst 94% (9481 Respondenten)

Ik werk als zelfstandige 4% (451 Respondenten)

Anders, namelijk... 2% (161 Respondenten)

Antwoorden van "Anders, namelijk..." laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 10093 (99,97%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Noord-Holland 11% (1131 Respondenten)

Zuid-Holland 14% (1456 Respondenten)

Zeeland 2% (211 Respondenten)

Noord-Brabant 13% (1274 Respondenten)

Utrecht 10% (966 Respondenten)

Flevoland 2% (213 Respondenten)

Friesland 5% (494 Respondenten)

Groningen 7% (744 Respondenten)

Drenthe 4% (395 Respondenten)

Overijssel 10% (992 Respondenten)

Gelderland 18% (1814 Respondenten)

Limburg 4% (403 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 10093 (99,97%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja 65% (6584 Respondenten)

Nee 35% (3509 Respondenten)



9 Met welke van de volgende stellingen ben je het eens? 

10 Beschikt jouw organisatie over voldoende beschermingsmiddelen voor jou tegen COVID-19? 

11 Heb jij voor het dilemma gestaan: onvoldoende beschermd zorg verlenen of geen zorg verlenen? 

12 Ervaar jij druk om onvoldoende beschermd zorg te verlenen? 

Aantal respondenten bij deze vraag: 10093 (99,97%) Meerdere antwoorden mogelijk. 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ik weet welke 
beschermingsmiddelen 
gebruikt moeten 
worden bij welke 
handelingen 

87% (8809 Respondenten)

Ik weet bij welke 
handelingen ik géén 
beschermingsmiddelen 
hoef te gebruiken 

60% (6049 Respondenten)

Ik weet hoe ik de 
beschermingsmiddelen 
moet aantrekken 

77% (7757 Respondenten)

Ik weet of en hoe ik de 
beschermingsmiddelen 
kan hergebruiken 

47% (4715 Respondenten)

Ik weet wanneer ik 
nieuwe 
beschermingsmiddelen 
moet gebruiken 

65% (6533 Respondenten)

Geen van 
bovenstaande 

5% (535 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 10093 (99,97%) Meerdere antwoorden mogelijk. 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja 51% (5114 Respondenten)

Nee, het ontbreekt aan 
de juiste/voldoende 
mondneusmaskers 

40% (4013 Respondenten)

Nee, het ontbreekt aan 
de juiste/voldoende 
schorten 

28% (2862 Respondenten)

Nee, het ontbreekt aan 
voldoende 
handschoenen 

12% (1250 Respondenten)

Nee, het ontbreekt aan 
voldoende 
veiligheidsbrillen 

22% (2265 Respondenten)

Nee, het ontbreekt aan 
voldoende 
desinfecterende 
handgel 

20% (2068 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 10093 (99,97%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Nee 73% (7383 Respondenten)

Ja, ik verleen dan wel 
zorg, want.. 

18% (1778 Respondenten)

Ja, ik verleen dan 
meestal zorg, maar 
soms niet, want.. 

3% (270 Respondenten)

Ja, ik verleen dan soms 
zorg, maar meestal 
niet, want.. 

2% (166 Respondenten)

Ja, ik verleen dan geen 
zorg, want.. 

5% (496 Respondenten)

Antwoorden van "Ja, ik verleen dan wel zorg, want.." laden - Antwoorden downloaden

Antwoorden van "Ja, ik verleen dan meestal zorg, maar soms niet, want.." laden - Antwoorden downloaden

Antwoorden van "Ja, ik verleen dan soms zorg, maar meestal niet, want.." laden - Antwoorden downloaden

Antwoorden van "Ja, ik verleen dan geen zorg, want.." laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 10093 (99,97%) Meerdere antwoorden mogelijk. 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Nee 64% (6415 Respondenten)

Ja, vanuit het 
management of 
leidinggevende 

19% (1894 Respondenten)

Ja, vanuit mezelf omdat 
ik mijn collega’s en/of 
patiënten niet wil laten 
zitten 

25% (2521 Respondenten)



13 Maak jij je zorgen over besmettingsgevaar? 

14 Heb jij zelf corona-gerelateerde klachten (gehad)? 

15 Ben je met klachten gaan werken? 

16 Waarom ben je met klachten gaan werken? 

17 Heb je een coronatest aangevraagd? 

18 Wat is jouw ervaring bij het aanvragen van de test? 

Aantal respondenten bij deze vraag: 10093 (99,97%) Meerdere antwoorden mogelijk. 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Nee 21% (2099 Respondenten)

Ja, om zelf besmet te 
raken 

45% (4547 Respondenten)

Ja, om patiënten te 
besmetten 

54% (5491 Respondenten)

Ja, om naasten te 
besmetten 

60% (6068 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 10093 (99,97%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja 27% (2760 Respondenten)

Nee 73% (7333 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 2760 (27%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja 48% (1335 Respondenten)

Nee, ik ben thuis 
gebleven 

52% (1425 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 1335 (13%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ik had geen koorts 62% (824 Respondenten)

Ik ervaarde druk om te 
gaan werken 

4% (53 Respondenten)

Omdat ik dat wilde 0,3% (4 Respondenten)

Omdat ik me 
verantwoordelijk voel 

3% (45 Respondenten)

Andere reden, 
namelijk.. 

31% (409 Respondenten)

Antwoorden van "Andere reden, namelijk.." laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 8668 (86%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja 9% (786 Respondenten)

Nee 91% (7882 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 786 (7,8%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Gemakkelijk, want... 49% (385 Respondenten)

Lastig, want... 29% (226 Respondenten)

Onmogelijk, want... 22% (175 Respondenten)

Antwoorden van "Gemakkelijk, want..." laden - Antwoorden downloaden

Antwoorden van "Lastig, want..." laden - Antwoorden downloaden

Antwoorden van "Onmogelijk, want..." laden - Antwoorden downloaden



19 Heb je een coronatest gekregen? 

20 Ben je bekend met de RIVM-richtlijnen die voor jouw werkgebied gelden omtrent corona? 

21 Waar haal jij jouw kennis vandaan over de RIVM-richtlijnen die voor jouw werkgebied gelden omtrent corona? 

22 Ik vind de RIVM-richtlijnen omtrent corona: 

23 Ik vind de RIVM-richtlijnen omtrent corona: 

24 Vind jij dat de richtlijnen voor het gebruik van beschermende middelen voldoende bescherming bieden? 

Aantal respondenten bij deze vraag: 786 (8%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja, uitslag positief 10% (75 Respondenten)

Ja, uitslag negatief 53% (417 Respondenten)

Ja, uitslag houd ik voor 
mezelf 

5% (37 Respondenten)

Nee 33% (257 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 10093 (99,97%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja 74% (7477 Respondenten)

Redelijk 25% (2507 Respondenten)

Nee 1% (109 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 10093 (99,97%) Meerdere antwoorden mogelijk. 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Website van het RIVM 69% (6951 Respondenten)

Protocollen van mijn 
werkgever 

88% (8896 Respondenten)

Van mijn collega's 23% (2347 Respondenten)

Website van V&VN 21% (2107 Respondenten)

Via sociale media 20% (2028 Respondenten)

Anders, namelijk.. 9% (881 Respondenten)

Antwoorden van "Anders, namelijk.." laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 10093 (99,97%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Duidelijk 53% (5359 Respondenten)

Deels duidelijk, deels 
onduidelijk 

45% (4550 Respondenten)

Onduidelijk 2% (184 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 10093 (99,97%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Goed toepasbaar in de 
praktijk 

24% (2399 Respondenten)

Soms wel, soms niet 
toepasbaar in de 
praktijk 

67% (6787 Respondenten)

Niet goed toepasbaar in 
de praktijk 

9% (907 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 10096 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja 62% (6307 Respondenten)

Nee, want… 38% (3789 Respondenten)

Antwoorden van "Nee, want…" laden - Antwoorden downloaden



25 Ervaar jij sinds de coronacrisis meer psychische belasting dan gewoonlijk? 

26 Ervaar jij sinds de coronacrisis meer psychische belasting dan gewoonlijk? Ja, ik heb last van: 

27 Heb jij behoefte aan mentale/psychische ondersteuning? 

28 Krijg jij vanuit je werkgever psychische ondersteuning? 

29 Wat zou jou helpen om overeind te blijven? 

Aantal respondenten bij deze vraag: 5165 (51,2%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Nee 31% (1618 Respondenten)

Ja 69% (3547 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 3547 (35%) Meerdere antwoorden mogelijk. 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Vermoeidheid 60% (2132 Respondenten)

Stress 43% (1541 Respondenten)

Angstgevoelens 26% (905 Respondenten)

Slapeloosheid 26% (910 Respondenten)

Somberheid 15% (527 Respondenten)

Schuldgevoelens 16% (575 Respondenten)

Onzekerheid 57% (2025 Respondenten)

Machteloosheid 41% (1471 Respondenten)

Huilbuien 8% (296 Respondenten)

Snel boos of geïrriteerd 18% (624 Respondenten)

Veel piekeren 25% (898 Respondenten)

Concentratieproblemen 15% (540 Respondenten)

Rusteloosheid 30% (1076 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 10096 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja, zoals... 12% (1246 Respondenten)

Nee, want... 88% (8850 Respondenten)

Antwoorden van "Ja, zoals..." laden - Antwoorden downloaden

Antwoorden van "Nee, want..." laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 10096 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja, daar maak ik 
gebruik van 

5% (505 Respondenten)

Ja, maar daar heb ik 
(nog) geen gebruik van 
gemaakt 

64% (6461 Respondenten)

Nee 26% (2632 Respondenten)

Niet van toepassing 
(want bijv. zelfstandige) 

5% (498 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 10096 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Respondenten op mobiele telefoon hebben deze vraag niet beantwoord door 
een beperking in het systeem.

Respondenten op mobiele telefoon hebben deze vraag niet beantwoord door 
een beperking in het systeem.



30 Ervaar jij als verpleegkundige/verzorgende invloed op het beleid van jouw organisatie omtrent corona (bijvoorbeeld via een VAR)? 
Bijvoorbeeld in de keuze om cohortafdelingen in te richten, het maken van protocollen of het afschalen en opschalen van zorg? 

31 Is er bij jouw organisatie sprake van afschaling van de reguliere zorg? Met andere woorden: minder zorg verlenen en/of meer zorg 
op afstand (bijv. beeldbellen). 

32 Wat denk je dat het effect is van de afschaling van zorg? 

33 Wil je V&VN nog iets meegeven waar we niet naar hebben gevraagd of waar je je zorgen over maakt? 

34 Mogen we je benaderen als we in de media aandacht krijgen over dit onderwerp? 

Aantal respondenten bij deze vraag: 10096 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja, bijvoorbeeld... 28% (2789 Respondenten)

Nee, want… 33% (3335 Respondenten)

Weet ik niet 39% (3972 Respondenten)

Antwoorden van "Ja, bijvoorbeeld..." laden - Antwoorden downloaden

Antwoorden van "Nee, want…" laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 10096 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja 65% (6602 Respondenten)

Nee 35% (3494 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 6602 (65%) Meerdere antwoorden mogelijk. 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Geen direct effect 8% (553 Respondenten)

Kwaliteit van zorg gaat 
achteruit 

55% (3618 Respondenten)

Kwaliteit van leven 
patiënt gaat achteruit 

48% (3184 Respondenten)

Verergeren van 
problematiek patiënt 

52% (3432 Respondenten)

Risico op noodsituatie 38% (2498 Respondenten)

Zelfredzaamheid gaat 
omhoog 

30% (1966 Respondenten)

Anders, namelijk... 24% (1597 Respondenten)

Antwoorden van "Anders, namelijk..." laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 10096 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Nee 67% (6774 Respondenten)

Ja, namelijk... 33% (3322 Respondenten)

Antwoorden van "Ja, namelijk..." laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 10096 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja, je kunt me bereiken via 
emailadres/telefoonnummer: 

24% (2384 Respondenten)

Nee 76% (7712 Respondenten)

Antwoorden van "Ja, je kunt me bereiken via emailadres/telefoonnummer:" laden - Antwoorden downloaden




